
ATA DA REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA DO COMITÊ LGBTI+ — 22/05/2024

Ao vigésimo segundo dia do mês de Maio do ano de 2024, às 14h00, em formato

híbrido,  presencialmente  na  Sala  de  Reuniões  do  7º  Andar  do  Palácio  das

Araucárias e online por meio do link fornecido para todos membros, deu-se início à

Reunião Extraordinária do Comitê Intersetorial de Acompanhamento da Política de

Promoção  e  Defesa  dos  Direitos  de  Lésbicas,  Gays,  Bissexuais,  Travestis,

Transexuais, Intersexuais e Outras Orientações Sexuais, Identidades e Expressões

de  Gênero  do  Estado  do  Paraná  (Comitê  LGBTI+  PR).  Fizeram-se  presentes,

conforme  convocação  prévia  Titulares  Governamentais: SANDRA  MÁRCIA

DUARTE  (DEPPEN);  AMIRA  MASSABKI  (SETR);  ALOÍSO  JUSTINO  DO

NASCIMENTO (SEDEF); Suplentes Governamentais: JANE CRISTINA LOBATO

VASQUES; LUCIMAR  PASIN  GODOY  (SESA);  GUSTAVO  BAYER  (SESP);

SILBERTO CARDOSO (SEDEF), NANCY SHEN (SEMIPI) Titulares da Sociedade

Civil: BRUNA RAVENA BRAGA (CASA DE MALHÚ); LUCAS SIQUEIRA (ALIANÇA

NACIONAL LGBTI+), MATEUS CESAR COSTA (GRUPO DIGNIDADE), RENNAN

GUSTAVO (PDT) Suplentes da Sociedade Civil: MÁRCIA CRISTINA DA SILVA

RODRIGUES (ASSOCIAÇÃO FLOR DE LIS LGBT); Representantes Convidados:

—. Colaboradores/Ouvintes: MARIANA  BARROS  (SECRETÁRIA

EXECUTIVA/SEJU);  LEONARDO  BRASILEIRO  (CODH),  MELISSA  COLBERT

(SEED),  CAMILA  (SESA),  PRISCILA  PACHECO  (SESP),  JUSLAINE  (SETI)

Justificativa de Ausência: Sem justificativas de ausência. 1. Abertura: A princípio,

Bruna saudou a todos (as/es) e deu abertura à Reunião Extraordinária do Comitê

Intersetorial de Acompanhamento da Política de Promoção e Defesa dos Direitos de

Lésbicas,  Gays,  Bissexuais,  Travestis,  Transexuais,  Intersexuais  e  Outras

Orientações Sexuais, Identidades e Expressões de Gênero do Estado do Paraná

(Comitê LGBTI+ PR). 2. Aprovação da pauta: Bruna colocou a pauta em aprovação

— sem ressalvas,  aprovada.  3.  4ª  Conferência Estadual  LGBTQIA+/4.  Eleição

Comitê LGBTI+: Bruna relembrou que, na reunião ordinária anterior, foi deliberado 



que por motivo da Conferência, o Processo Eleitoral seria postergado. Diante dessa

mudança da Conferência Nacional,  não há mais necessidade dessa extensão de

prazo e devido às faltas  constante de alguns membros do Comitê,  então nesse

objetivo,  a  reunião  de  hoje  deveria  revogar  o  encaminhamento  dado  na  última

plenária e montar a Comissão Eleitoral. A Coordenação e a SEJU já separaram os

documentos necessários para trazer na próxima plenária em Junho. Portanto, Bruna

colocou a revogação do encaminhamento anterior (postergar o Processo Eleitoral do

Comitê  LGBTI+  devido  à  Conferência  Nacional)  em  votação  do  pleno  —  sem

ressalvas, aprovado. Jane informou que a Comissão Eleitoral deve ser composta por

2 representantes da Sociedade Civil e 2 Governamentais. A composição foi definida

da seguinte forma: Bruna; Nádia ou Jane; Márcia e Sandra. Assim sendo, Bruna

colocou  a  composição  da  Comissão  Eleitoral  em  votação  —  sem  ressalvas,

aprovada.  Por  fim,  Bruna colocou em votação a  definição  de  que a  reunião  da

Comissão  Eleitoral  seja  no  dia  10  de  Junho  e  a  Reunião  Ordinária  para  o  dia

seguinte, 11 de Junho.  5. Informes Gerais: Bruna destacou que dia 28 de Junho

será uma data muito importante e o Comitê deveria fazer alguma coisa para reforçá-

la  nas  redes  sociais,  como  vídeos,  folders,  artes,  oficinas,  seminário  virtual  ou

informativos sobre personalidades/instituições no Estado. Além disso, caso a SETR

faça algum mutirão de empregabilidade, que as empresas participantes passem por

uma oficina de diversidade e inclusão com membros do Comitê LGBTI+ (mesmo que

virtualmente).  Ademais,  que  haja  uma  oficina  para  as  pessoas  que  farão  as

entrevistas,  dando  dicas  de  como  se  portar,  como  se  vestir  para  entrevista  e

orientações para maior efetividade para atender o padrão social  elitizado exigido

pelo Mercado de Trabalho. Por fim, Bruna colocou os encaminhamentos acima em

aprovação  do  pleno  —  ressalvas,  aprovados.  Amira,  representante  da  SETR,

informou que repassaria a demanda para a Diretoria de Fomento e Renda. Ao findar

o  debate  acima,  Bruna  informou  que  o  Comitê  oficiou  a  SESA  sobre  o

funcionamento  do  Comitê  Intersetorial  de  Saúde  LGBTI,  assim,  solicitou  que  a

Lucimar  traga  essa  notícia  quando  possível.  Lucimar  solicitou  que  o  ofício  seja

remetido à SESA. 6. Encerramento: Em conclusão, Bruna agradeceu a presença de



todas (os/es) e deu encerramento à Reunião Extraordinária do Comitê Intersetorial

de Acompanhamento da Política de Promoção e Defesa dos Direitos de Lésbicas,

Gays,  Bissexuais,  Travestis,  Transexuais,  Intersexuais  e  Outras  Orientações

Sexuais,  Identidades  e  Expressões  de  Gênero  do  Estado  do  Paraná  (Comitê

LGBTI+ PR). A presente ata foi lavrada por Davi da Rosa. 


